

# 《中国微创外科杂志》编辑部参与 主办“美国腹腔镜内镜外科医师协会” 第23届年会暨微创外科周

本报讯 由美国腹腔镜内镜外科医师协会(SLS)、美国微创外科研究所、《中国微创外科杂志》以及新欧洲微创外科学院等12家国际著名外科与微创医学相关学术机构联合主办的“SLS第23届年会暨微创外科周”于9月10日至13日在美国举办,这是一次体现国际最高水平的国际多学科微创外科学术盛会。来自全球30多个国家的与会专家近600人参会,其中有30多名微创专家来自中国大陆。

《中国微创外科杂志》编辑部是本次会议的主办方之一,大会开幕式上,编辑部主任张小为教授代表编辑部接受了SLS邀请成为国际合作伙伴的授书。国内多家医院微创外科专家作精彩学术报告,我院《中国微创外科杂志》编辑部李贺琼编辑作了长达15分钟题为“中国大陆达芬奇机器人手术

系统在普外科的应用现状”的大会报告,引起了与会国际微创专家的浓厚兴趣和多名国际知名专家的提问。为期三天的大会内容涉及妇科、泌尿外科、普通外科、小儿外科等多个学科,各国专家就各专业的最新进展、观念理念和技术技巧、经验教训等进行了深入的交流。

会议期间,在主会场电子屏幕背景板显著位置上放置有《中国微创外科杂志》的封面图像,SLS还特别制作了与《中国微创外科杂志》合作的宣传栏。同时,编辑部主任张小为教授应邀SLS主席Paul Alan Wetter教授邀请参加董事局会议,参与讨论明年预计召开的微创外科会议的相关事宜。编辑部受邀将参加在纽约举行的2015年SLS年会和在夏威夷举行的2016年第七届亚洲美洲地区微创外科高峰论坛的主办工作。

(中国微创外科杂志编辑部)

# 我院赴非洲吉布提“光明行”医疗队抵达驻地

本报讯 我院赴吉布提“光明行”医疗队员郝燕生主任、周吉超主治医师、曹瑾护士,分别于9月21日、25日先后抵达东非吉布提。

因工作需要,周吉超、曹瑾21日抵达驻地后,立即参加了项目准备会,为即将在当地开展的为期35天的医疗工作进行手术室筹建、院内感染防控、督导组织病人等一系列的前期准备和布置工作。吉布提是2014年中国在非洲十国开展“光明行”活动的第一个国家,我院周吉超、曹瑾两位年轻医务工作者,此行均为第一次参加国际医疗援助工作。

25日,郝主任一行抵达吉布提后,我国商务参赞、卫计委交流中心队长、医疗队队长、对方医疗副院长前来接待。目前,三批援助物资已经基本到位,手术器械分装和手术设备调试完毕,病人督导工作正在顺利进行,不久后,专家们将正式展开医疗援助工作。

译成法语再翻译成当地吉布提语。再翻译成当地土语的交流方式虽然有如此之多的困难,但是有郝教授和鲍教授两位定海神针,我们虽然很忙,但是内心并不紧张,手术室内外流水式的紧密配合终于有了成果。至当地时间下午4点,今天我们一共完成18台手术,虽然与平时我们的手术习惯相比,数量并不出众,但这18台手术的难度之大,即使在国内的医疗环境下,多数属于疑难手术。中午没有顾得上吃饭,但我们给本地医院员工准备了午饭。一天下来,筋疲力竭,但是大家都非常有成就感。我们期待着明天的挑战!

(本报记者)



后记  
——周吉超27日写于吉布提

经过我们紧张而有序的准备,27日我们首次在吉布提首都全国最大的贝尔蒂医院进行手术。与我们熟悉的自家手术环境相比,当地的手术条件超出我们的想象:当地下午不工作的风俗,骨瘦如柴的患者时刻处于半脱水状态,白热黑热的白内障比比皆是,手术过程意想不到的随时停电,华语翻

# 超声诊断科举办肌肉骨骼超声及进展国际论坛 暨北医三院肌肉骨骼超声培训中心揭牌仪式



本报讯 由我院超声诊断科主办的“第七届肌肉骨骼超声及进展国际论坛”于9月20日至22日在北京大学医学部逸夫楼举行。来自全国各地的160余名学员参会。

开幕式上,我院副院长李树强、中

国超声医学工程学会名誉会长段宗文、美国费城杰斐逊大学超声研究所 Levon Nazarian 教授和我院王金锐教授为“中国超声医学工程学会—北京大学第三医院肌肉骨骼超声培训中心”和“北京大学第三医院—杰斐逊大学超声影像研究所肌肉骨骼超声合作培训中心”揭牌。

本次国际论坛特邀来自美国费城杰斐逊大学超声研究所、台北荣民总医院专家,我院超声专家王金锐、崔立刚,及国家肌肉骨骼检查规范制定专家组主要成员讲授了肌肉骨骼超声的最新进展。除进行肌肉骨骼超声内容

授课外,本次论坛还特意安排专家们就声学造影、介入超声等领域的新技术、新进展与学员进行研讨,使学员充分了解相关领域的发展方向及临床应用。此外,依托我院丰富医疗资源,培训班还专门安排了学员们实习,由经验丰富的专家亲手辅导,使学员从理论到实践都能得到有效提高。

此次论坛,不仅有超声诊断科医师,还有运动医学科、疼痛科及风湿免疫科医师。论坛的成功举办,充分显示了超声诊断科在肌肉骨骼超声诊断方面的地位以及影响,随着肌肉骨骼超声培训中心的成立,必将进一步推动肌肉骨骼超声检查在国内的发展和规范化普及。

(超声诊断科)

# 我院召开职能处室 中层干部应聘答辩会

本报讯 9月24日,我院组织召开2014年职能处室中层干部应聘答辩会。院长乔杰、党委书记兼副院长金昌晓等院领导,医政院务委员会委员、学术委员会委员、教授委员会委员、科室正副主任、科护士长等参加会议并担任评委。

在为期一天的时间内,保卫处、财务处、院办、第二门诊部、干部保健处、护理部、基建处、疾病预防控制科、监察室、科研处、教育处、经营管理办公室、离退休人员办公室、门诊部、人事处、审计室、体检中心、信息管理中心、医疗保险办公室、医学工程处、医务处、医院服务管理办公室、医院感染管理科、中央党校院区、总务处等25个职能处室共31人参加应聘答辩。

至此,我院临床医技科室、职能处室中层干部应聘答辩工作圆满结束。

(本报记者)

# 我院与深圳市第二人民医院 签署《合作框架协议》

本报讯 9月22日下午,深圳市政府副秘书长黄国强、深圳市卫计委副主任孙美华、卫生工委专职副书记廖蔚华、深圳市医管中心领导与市属多家公立医院院长莅临我院参观考察。我院副院长王健全,党院办、医务处、运动医学研究所等负责人参加接待。

在五官科楼第一会议室的交流会上,王健全副院长就我院发展、取得的成就、学科建设以及运动医学研究所的各方面情况进行了介绍。随后,双方就人才培养、运动医学学科建设等进行了深入交流。

为建立双方长期稳定合作关系,共同促进深圳市运动医学领域临床医疗服务、技术及科研水平的提高,我院与深圳市第二人民医院签署了《合作框架协议》。根据协议,在今后五年内双方将广泛开展战略合作,共建“北医三院—深圳市运动医学中心”。

随后,王健全副院长带领深圳市领导一行参观了我院运动医学科病房、康复评定室、物理治疗室等。

(本报记者)

本报讯 为关爱不孕女性及其家庭,呼吁关注预防不孕症发生,9月23日,中国妇女发展基金会“家庭生育健康关爱计划”全国首站落地我院。落地仪式在我院生殖医学中心举行。

中华医学会生殖医学分会主任委员、我院院长、妇产科主任、生殖医学中心主任乔杰,中国妇女发展基金会合规管理部负责人朱光、中国妇女发展基金会合规管理部主管李默、默克雪兰诺有限公司全球医学事务及药物安全事务总裁 Steven Hildebrandt 等、生殖医学中心部分医护人员,以及来自全国各地不孕不育家庭代表近百人共同见证了这一温馨时刻。

乔杰在讲话中她回顾了我国大陆第一例试管婴儿诞生过程,并介绍了我院就诊的不孕不育病人逐年增高,年门诊量已达50万人次左右。乔杰介绍,我院生殖医学中心帮助不孕不育患者选择恰当的治疗方式帮助患者受孕,并希望通过抗炎、输卵管复通、宫腔镜、腹腔镜等相对简单的方法。随着生育年龄和疾病复杂性的增加,对辅助生殖技术提出更高的要求。乔杰说:“此次活动最重要的意义,一是帮助了不孕症患者,更重要的是让社会对生殖健康、社会问题给

# 中国妇女发展基金会“家庭生育 健康关爱计划”全国首站落地我院



予关注。”乔杰呼吁,年轻人要重视制定家庭生育计划,希望有更多的社会公益组织能够关注到生殖健康领域,希望政府能够在医疗保险等方面给予患者更多的支持。

朱光介绍了中国妇女发展基金会在中国妇女儿童权益方面所做的努力。她表示,公益组织与医护人员以及其他社会力量合作,共同为女性生育健康领域的社会问题提供解决方案是一种能够更好地为广大妇女群众服务的科学方法。“家庭生育健康关爱计划”通过生育健康培训、心理治疗、贫困救助、直到建立家庭生育健康计划,

能够创造家庭健康生育理念,消除社会歧视,预防不孕不育症发生。

仪式上,乔杰、朱光、Steven Hildebrandt 向活动受益患者代表曲女士颁发了项目准入证书。曲女士今年42岁,家庭较为贫困,手持证书的她激动地说:“虽然我至今还没有孩子,但我一直努力有一个自己的宝宝,我非常信任北医三院,也非常感谢北医三院对我的帮助!”

与会代表通过项目短片详细了解了公益项目的内容和流程,学习了生育健康相关知识。

(本报记者)